

Письма из Германии

КОНЦЕНТРАЦИЯ НЕМЕЦКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Немецкая промышленность нам... В Египте министерский кризис...

уается железной промышленностью в Верхней Силезии... Образуется четырех таких могущественных хозяйственных групп...

ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

Передо мною лежит «Устав общества Ревнителей Православия»...

Конечно, как старый журналист, я не могу обойти полным молчанием... Центрирую наудачу. «Список на члена религиозного общества ревнителев православия»...

рукам недеяймость в центр Парижа. Поэтому, умолчу о первом параграфе устава...

Но вот, где цинизм советников переходит уже всякую границу приличия. Представьте себе, что какой либо неопытный человек удолится в сети Соколовского и подписать анкету «на члена общества»...

Какой чудовищный внигереть! У крестных диктаторов оказываются «взнопопдающие», и члены прихода, проживающие во Франции...

По все это только к слову. Главный интерес «устава» заключается в его содержании... Сколько теплога, незабвенного и родного в сознании этих слов...

ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ

ПОСЛАНИЕ МЕСТОБЛОЖИТЕЛЯ ВСЕРОССИЙСКОГО ПАТРИАРШАГО ПРЕСТОЛА

Печатаемое ниже послание митр. Петра, заместуемого нами из газ. «За Слово», представляет собою документ чрезвычайной важности...

Вот подлинный текст первого послания митр. Петра: «Архипастырям, пастырям и всем вѣрным чадам Православной Россійской Церкви. Волею Божией Святейший Патриарх Московский и всея Россіи Тихонъ въ 11 час. 45 мин. ночи, на исходѣ праздника Благовѣщенія Божіей Матери...

Точное содержание сего завіщанія слѣдующее: Въ случаѣ нашей кончины наши патріаршія права и обязанности, до законнаго выбора новаго патріарха, представляемъ митрополиту Кириллу...

Тихонъ, Патриархъ Московскій и всея Россіи. 25-го декабря 1924 г. (7-го января 1925 г.).

Присутствовавшие при оглашеніи сего историческаго важнаго для Церкви документа архіепіскопы русско-православной Церкви, по ознакомленіи съ завіщаніемъ Святейшаго Патриарха, съдѣла слѣдующее, закрѣпленное собственноручной подписью заключеніе:

«Убѣдившись въ подлинности документа и учтывая 1) обстоятельство, что починившій Патриархъ при данныхъ условіяхъ не имѣлъ иного пути для сохранения въ Россійской Церкви преемства власти и 2) что ни митрополитъ Кирилл, ни митрополитъ Агафангелъ, не находящиеся теперь въ Москвѣ, не могутъ принять на себя возлагаемыхъ на нихъ вышеприведеннымъ документомъ обязанностей, мы, архіепіскопы, признаемъ, что высокопреещеннѣйшій митрополитъ Петръ не можетъ уклониться отъ даннаго ему послушанія и во исполненіе воли починившаго Патриарха долженъ вступить въ обязанности патріаршаго мѣстообложителя».

Сергіѣ митрополитъ Нижегородскій, Серафимъ митрополитъ Тверской, Тихонъ митрополитъ Уральскій, Зиновій архіепіск., Тамбовскій, Іосифъ архіепіск. Ростовскій, управившій Новогородскій епархій, Николай архіепіск. Владимирскій, Сильвестръ архіепіск. Костромскій.

ской и Галичскій, Прокопій, еп. Херсонскій, Сергіѣ, еп. Мелитопольскій, управившій Самарскій епархій, Григорій еп. Севастіопольскій, Филиппъ, еп. Солоникскій, Стефанъ еп. Каргопольскій, Юлианъ, еп. Бронницкій, Тихонъ, еп. Царинскій, Инокентій, еп. Каменискій, Павелъ, еп. Старицкій, Антонъ, еп. Ивановскій, Вознесенскій, Афанасій, еп. Коровскій, Серафимъ, еп. архіепіск. Удичскій, вѣдвал. Ярославскій епархій, Владимиръ архіепіск. Екатеринославскій, архіепіск. Гурий архіепіск. Иркутскій, Александръ, еп. Павловскій, Борисъ, арх. Рязанскій, Іоасафъ, еп. Малоярославскій, вѣдвал. Кадужинскій епархій, Серафимъ, еп. Рыбинскій, Амвросій, еп. Суздальскій, Амвросій, еп. Брянскій, Іоасафъ, еп. Чистопольскій, Германъ, еп. Ибресинскій, Парфеній, еп. Ананьевскій, Константинъ, еп. Сумскій, вѣдвал. Харьковскій епархій, Митрофанъ, еп. Бугуриновскій, Петръ, еп. Старинскій, Всеволодъ, еп. быв. Игорьевскій, Авраамій, еп. Житомірскій, Инокентій, Еп. Ладожскій, Амвросій, еп. Каменискій, Подольскій, Бенедиктъ, еп. Ровенскій, Іовъ, еп. Питиримскій, Борисъ, еп. Можайскій, Симеонъ, еп. Чебарсарскій, вѣдвал. Вятскій епархій, Николай, архіепіск. Псковскій, Юлианъ, еп. Боготинскій, Петръ, еп. Олеснскій, Инокентій, еп. Старицкій, Александръ, еп. Корчунскій, Виссарионъ, еп. Симбирскій, Даміанъ, еп. Береславскій, Алексій, еп. Серпуховскій, Принархъ, еп. Томскій, Григорій, еп. Валевскій, Серафимъ, еп. Дмитровскій, Арсеній, еп. Масальскій, Алексій, еп. Петропавловскій, Григорій, архіепіск. Екатеринбургскій, Тихонъ, еп. Гомельскій.

Всѣмълю покоряясь волѣ Премудраго и Благого Промысла, безъ коего, въ нѣ, ничто въ жизни не совершается, съ новымъ подчиняюсь величію нашего Святейшаго Патриарха и согласуюсь съ подчиняемъ его величію архіепіскопы Русской Церкви, я, смиреннѣйшій Петръ, митрополитъ Крутицкій, выразилъ согласие вступить со дня оглашенія завіщанія починившаго Первоверховнаго вѣдвал. обязанностей патріаршаго мѣстообложителя...

Довола о сѣмъ до свѣдѣнія архіепіскопы рей, пастырей и вѣрныхъ чадъ православной русской Церкви, прошу всѣхъ вознести ко Господу молитвы, чтобы Онъ упокоилъ со святыми Святейшаго Нашего Отца, а мнѣ даровалъ силы и мудрость достойно проходить возложенное на меня служеніе.

Божіе благословеніе да будетъ со всѣмъ нами.

(Печать: «Тихонъ Патриархъ Московскій»). 12 апрѣля 1925 г. Москва, Донскій монастырь.

Подпись: Патриаршій Мѣстообложитель Петръ, Митрополитъ Крутицкій. По поволу этого посланія митрополита Петра, митрополитъ Антоній сообщилъ сотрудничать бѣлаградскаго «Новаго Времени» слѣдующее: «Этотъ документъ, мнѣ кажется, долженъ положить конецъ всѣмъ недомыслиямъ объ управленіи Православной Русской Церкви за границей, ибо въ корнѣ уничтожаетъ подозрѣніе о томъ, будто митрополитъ Петръ объявлялъ себя мѣстообложителемъ въ явочномъ порядкѣ. Еще будучи прѣбывавъ въ Берлинѣ (въ серединѣ іюля), я заявилъ сотрудничать «Рулю», что полагаю наилучшимъ дружно подчиняться митрополиту Петру, если онъ будетъ признанъ значительно числомъ епископовъ въ качествѣ мѣстообложителя, а появленіе поминутаго документа дѣлаетъ его права безспорными върлею избранія Всероссійскаго Патриарха, если таковое окажется физически возможнымъ».

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТІЯ

Въ Египтѣ министерскій кризисъ: три министра, принадлежачие къ тиберальной партиі вышли изъ министерства. Въ Вентимиліи произошла демонстрація фашистовъ въ пользу присоединенія къ Италіи Ниццы и Савойи.

условія уплаты своего долга Америкѣ, чѣмъ тѣ, которыя были предоставлены Англій. Погибшій при автомобильной катастрофѣ графъ Гобль Давидовичъ являлся громостроителемъ массовыхъ домовъ въ Берлинѣ. Тѣло его будетъ предано сожеженію въ крематоріи Перъ - Лашеимъ.

НАДЪ МОСКОВСКІЙ КРЕМЛЬ

ДУМЫ О РОССІИ

Сколько теплога, незабвеннаго и родного в сознании этих слов, для родного москвича. Сколько связано довершій воспоминаній съ этимъ Святымъ Святыхъ Россіи.

Вотъ — оно сердце Земли Русской. Вотъ что столѣтій сторожилъ Бѣлые Дуглавыя Орлы и надъ чѣмъ возмизали ются въ лунономъ сіяніи золотыя купола и Православный Крестъ — символъ Вѣры, Любви и Мира.

Изя окна видна свѣтящаяся Эйфелева башня и шумящій, вельсаяшій Парижъ, — мировой городъ, блестящая столица Франціи. И вотъ мы здѣсь. Не только прѣбываемъ, а живемъ. Окупились до дня въ здѣшнюю жизнь. Вошли во всѣ слои общества и живемъ, мы стараемся жить, одной съ ними жизнью... И что же?.. Подъ окномъ промчался экспрессъ «Парижъ - Марсель». Промелькнули освѣщенные вагоны, и ушло, тихо прогнавъ, раздался въ убѣгающей дали его протяжный гудокъ. И, словно за дѣвѣй досель спавшую струну, тоскливо отдались въ измученной душѣ.

Великій Московскій Кремль. Вотъ — оно сердце Земли Русской. Вотъ что столѣтій сторожилъ Бѣлые Дуглавыя Орлы и надъ чѣмъ возмизали ются въ лунономъ сіяніи золотыя купола и Православный Крестъ — символъ Вѣры, Любви и Мира. Надменно сидятъ черныя вороны на золотыхъ Россійскихъ гербахъ и деревьяхъ вѣрными окопъ поглядываютъ на вышерну Москву... Надъ Московскій Кремль! Какъ сейчасъ, вижу Твои прострѣяныя стѣны, отворанный уголъ Чудова Монастыря и развороченную патріаршу ризницу. Ты, вѣрно, думаешь, видя у ногъ Твоихъ наступающую бѣснующую юся толпу: — «Моя Россія меня же и разстрѣляетъ»... Но близокъ часъ когда наступитъ конецъ лихолѣтій. Близокъ часъ, когда вновь потрясутъ Твои сѣбяя стѣны салютные выстрѣлы, насстрѣтчу Могучему Дуглаваному Орлу и съ Ивановскій колокольни раздастся радостный, свѣдлій Благовьѣсть о Воскресеніи «Всѣя Руси». Елена А. Холмская

ОКЛЯННЫЕ ДНИ

ИЗЪ ОДЕССКАГО ДНЕВНИКА 1919 ГОДА

Пересматривалъ свой «портфель», извралъ порядочно стиховъ, нѣсколько начатыхъ рассказовъ и теперь жалѣю. Все отъ горь, безнадѣжности (хотя и раньше случалось со мной это не разъ). Прятавъ разноя заметки о 17 и 18 годахъ. Ахъ, эти ночныя ворожески прятанія и перепрыгиванія бумажекъ, денегъ! Милліоны русскихъ людей прошля черезъ эти ра стѣны, увидѣвше за эти годы. И сколько потрѣбъ будутъ находить кладовы! И не вѣдно время стаетъ сказкою, легендой...

подъ все идетъ? Земля эта мнѣ безъ надобности, и ее лучше въ аренду сдать, потому что навонизъ мнѣ ее все равно не чѣмъ, а въ солдаты меня и такъ не возьмутъ, годы вышай... Кто-то блѣбвудий въ сумракѣ рубашкой, «караса и гордость русской революціи», какъ оказывается потомъ, дерзко ѣмбшяется: — У насъ такого провокатора въ пять минутъ арестовали бы и расстрѣляли! Музыкѣ возражаетъ сложкойно и твердо: — А ты, хоть и матроща, а дуракъ. И тебѣ въ отцы гусюсъ, тыazole мнѣй взбѣ безъ портокъ бѣгалъ. Какой же ты комиссаръ, когда отъ тебѣ дѣвкажъ! Прогоди въту, среди бѣлаго дня злѣвше? Походи, походи, братъ, — вотъ протрѣшь каскашюя парти, пропьешь панорамнашя денешкоя кы, опять въ настухи запротѣшься! Опять, братъ, будешь мою свинью арестовывать. Это тебѣ не надъ господами измѣняться. И-то тебѣ съ провайзъ Жучковымъ не боюсь! (Жучковъ — это Гучковъ). Сергіѣ Климовъ ни въ саду, ни въ горюду, приваливаетъ: — Да его, Петроградъ-то и такъ давно надо отдать. Тѣмъ только одна разиоблазе... Дѣвки (социалдека!) вивають на вынобъ:

Люби бѣбыхъ, кудреватыхъ, При серебряныхъ часахъ... Въ надъ горы идетъ толпа ребятъ съ гармошкой и балаалайкой; Мы, ребята, сжики, Въ голенищахъ ложки, Любимъ выпить, закупить, Въ поляномъ видѣ пофорсить... Думаю: «Нѣтъ, большевики-то поумнѣ будутъ господъ Временаго Правительства! Они не даромъ все нагавъютъ и нагавъютъ. Они знаютъ свою публику». На деревнѣ воззѣ избы сидитъ солдатъ дезертиръ, куритъ и нашьваетъ: — Ночь темна, какъ дѣбъ минуты... Что за чужь? Что это значить — какъ дѣбъ минуты? — А какъ же? Я вѣрно ную: какъ дѣбъ минуты. Злѣвъ дѣлается удареніе. — Какое удареніе? — Обыкновенное. — Охъ, братъ, вотъ придетъ вѣмецъ, сдѣлаетъ онъ намъ удареніе! — А мнѣ одинъ чертъ — подѣй децца, такъ подѣй децца!

Его прямо съ упоеніемъ рассказывать свое «революціонное» прошлое. Онъ въ 1906 году сидѣлъ въ острогѣ за кражу со взломомъ — и это его лучшее воспоминаніе, онъ оеъ этомъ рассказываетъ постоянно, потому что въ острогѣ было: — Веселій всякой свадьбы и херни отличные! Онъ рассказываетъ: — Въ тюрьмѣ обыкновенно на верхнежъ этажѣ сидѣть политики, а во второмъ — помощники этимъ политикамъ. Они никого не боялись, эти политики, обкладывавшаю матрочкомъ самого губернатора, а вечеромъ ибени поють, мы жертвоуемъ пали... (Онъ такъ и говорилъ: мы жертвоуемъ пали). И дальѣе: — Одного изъ политиковъ даръ приказалъ поитьсъ и вынѣласть изъ «пнада самаго грошнаго пачака, но потрѣмъ ему пришло поминаніе и къ политикамъ прибѣла главный губернаторъ, третья лицо при царскомъ дворцѣ, только что еданный экзаментъ на губернатора. Прибѣла — и дальѣе гудеть съ политиками: вивалиасы, посылать урядника за граммофономъ — и пошелъ у нихъ ходъ: губернаторъ такъ на пытался, нажрался — пота за ногу не вилъ, такъ и несели стражники въ волюкъ... Обшварилъ прислать всѣмъ по 20 копк. денегъ, по полъ-фунта табаку туренкаго, по два фунта сятаго хлѣба, да, конечно, сбрѣзалъ...

въ Ропитѣ. Но, какіе подцы! Имъ поминую затяаютъ глотку какой нибудъ подачкой, поблажкой. И три четверти ларда такъ: за подчки, за разрѣшеніе на разбой, грабежъ отдастъ совѣсть, душу, Бога... Шель черезъ базаръ — воль, грязь, нищета, хохлы и хохлашки чуть не десятиа столѣтій, худые воль, допотопныя тѣлзти — и среди всего этого афини, при змы на бой за третій интернационалъ. Конечно, чехушъ всего этого не можетъ не поминать самый паршивый, самый тупой изъ большевиковъ. Сами порой, небось, покатываются отъ хохота, отъ сладоустрастія издѣвательства. Въ «Одесскаго Коммуниста»: Зарѣжемъ штыками мы алчущую гитру, Тогда зажжемъ вѣсѣлѣй! Если не такъ, то вслѣзавъ опи скорю, Оживутъ во мнновение ока, Какъ нарвать начнетъ эта свора Жны на счетъ нашего сока...

Большевикія дѣла на Дову и за Волгой, сколько можно понять, плохи. Помоги намъ, Господи! Прочиталъ биографію поэта Полежаева и очень възволался — и болно, и грустно, и слاذко (не по поволу Полежаева, конечно). Да, я послѣдній чувствующій это прошлое, время нашихъ отцовъ и дѣдовъ... Проще дождикъ. Въсоко въ небѣ облакы, проглядываетъ солнце, птица сладко издѣбучу по дворѣ на ярнхъ желтозеленыхъ акацияхъ. Обрывки мыслей, вос поминаній о томъ, что вѣрно уже во дѣки не вернется... Вспомнилъ лѣсокъ Поганое — гуашь, березникъ, трава и дѣбъшя по полетъ, — и какъ бжалъ однажды ладъ нимъ вотъ такой-же дождикъ, и я дыналъ этой березовой и полевой, хлѣбной сладостью и вей, всей прелестью Россіи... Николай Филипповичъ выгналъ изъ его имѣнія (подѣй Одессой). Недавно стали его гнать и съ его одесской квартиры. Пошелъ въ деркво, горячо молился, — былъ день его Ангела, — потому къ большевикамъ, насчетъ квартиры — тамъ вневало умеръ. Разрѣшили похоронить въ имѣнии. Все такъ легъ на вѣдній подѣ въ своемъ родномъ саду, среди всѣхъ своихъ близкихъ. Пройдетъ сто лѣтъ — и поучеству ли хоть кто нибудъ тогда возлѣ этой могилы его время? Нѣтъ, никто и никогда. И мое тоже. Да мнѣ-то и не лѣжалъ со своими... «Поповъ искалъ въ университетскомъ архивѣ дѣло о Полежаевѣ...» Да, мы быдъ

Патриархъ Фотій

Поконный Патриархъ Александрийскій Фотій, оставивший такое глубокое впечатление въ русской царской колонии, былъ однимъ изъ выдающихся иерарховъ греческой православной церкви.

Вотъ краткія данныя о немъ, любезно сообщенныя намъ лицомъ, весьма близко знавшим покойнаго, а именно настоятелемъ мѣстной греческой церкви о. Германомъ Висланди, бывшимъ въ течение семи лѣтъ директоромъ богословской Иерусалимской школы, гдѣ училъ Фотій.

Блаженнѣйшій Фотій родился въ Константинополѣ. Имя его въ міру Георгій Макагоу.

Богословскую школу Св. Креста въ Иерусалимѣ онъ окончилъ 19 лѣтъ отъ роду въ 1873 году и тогда же былъ назначенъ помощникомъ секретаря Иерусалимскаго синода при Патриархѣ. Вскорѣ онъ сталъ главнымъ секретаремъ. Энергичный, спокойный, краснорѣчивый, прекрасный богословъ и эпистоляръ, онъ пріобрѣлъ общую любовь и уваженіе и 29 лѣтъ отъ роду былъ избранъ Иерусалимскимъ Патриархомъ.

Но въ Константинополѣ это избраніе не получило утвержденія со стороны султана, при чемъ главнымъ мотивомъ была молодость лѣтъ избраннаго Патриарха.

Новый Патриархъ, получившій утвержденіе, Николай, долго лѣтъ передъ этимъ бывший представителемъ Гроба Господня въ Москвѣ, сослалъ Фотія, который оставалъ каноническую правильность своего избранія, въ Синайскій монастырь на покое лѣтъ.

Но Николай самъ вышелъ въ отставку черезъ семь лѣтъ. Новый Патриархъ Герасимъ вернулъ Фотія на прежнее мѣсто секретаря Синода.

Черезъ семь лѣтъ Герасимъ умираетъ. Избранъ Даміанъ. Последний слезъ за душею удаливъ Фотія изъ Иерусалима и

назначилъ его архіепіскопомъ Филadelphійскимъ (за Иорданіемъ), а потомъ митрополитомъ Назаретскимъ.

Въ этомъ санѣ Фотій пробылъ до 1900 года, когда былъ избранъ единогласно Александрийскимъ патриархомъ. Онъ былъ такимъ образомъ патриархомъ въ Египтѣ въ продолженіи четверти вѣка и оставилъ въ Александрийской церкви глубокий слѣдъ. Главная забота его дѣла: образованіе синода изъ архіереевъ, которого до того времени не было и введеніе проповѣдей во всѣхъ епархіяхъ. Самъ онъ на одной службѣ не служилъ безъ проповѣди, всегда краснорѣчивой и идущей къ сердцу.

При немъ стали издаваться въ Александріи два церковныхъ журнала, богатыхъ, какъ по содержанию, такъ и по вышности; одинъ — ежемѣсячный («Церковный Маякъ»), другой еженедѣльный («Истинность»). Кроме того, явъ патриаршей типографіи вышелъ цѣлый рядъ церковныхъ трудовъ, какъ, напримѣръ, прекрасное изданіе съ хромотографіями трудъ К. Каллиника о христіанскомъ храмѣ (1922 г.).

Самъ Фотій много писалъ и оставилъ цѣнное богословское наследіе. Всей душой любилъ онъ церковь и стремился къ славіи и величію ея. Давно страдая сердечными припадками, при которыхъ нуженъ покой, усопшій іерархъ покая не зналъ и не любилъ. Пишущій эти строки былъ свидѣтелемъ его постоянной борьбы на этой почвѣ съ состоявшимъ при немъ врачомъ. Путешествіе его изъ Александріи въ Лондонъ принесло существенный вредъ здоровью іерарха. Сердечный припадокъ съвелъ Фотія въ могилу въ Цюрихѣ на 73 году жизни.

Покойный оставилъ по себѣ во всѣхъ знавшихъ его чувствую любви и преклоненія передъ своей святой личностью. Мнх. Лавда.

Советская Россія

СМѢХЪ УМЕРЪ ВЪ МОСКВѢ

Извѣстный французскій писатель Анри Беро, печатающій въ «Журналь» свои путевыя впечатленія отъ поездки по Советской Россіи, въ послѣднемъ номерѣ этой газеты посвящаетъ своей очередной фельетонъ вышнему описанію Москвы. Здѣсь онъ заявляетъ, между прочимъ: «Мужчины и женщины идутъ, проходятъ и встрѣчаются, молча и безъ смѣха. Смѣхъ умеръ въ Москвѣ, въ ней царствуетъ молчаніе. Только тротуаръ слышитъ все то, что не должно быть услышано».

ФИРМА ДРЕЙФУСЪ И СОВБЪТЫ

«Таймс» сообщаетъ, что французская фирма Луи Дрейфусъ получила отъ большевиковъ исключительное право продавать русскій ячмень въ Европѣ. Ей также предоставлено право воспользоваться своими старыми службами, находящимися въ Россіи для закупки хлѣба въ деревняхъ.

СОСТАВЪ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Политическій отдѣлъ коммунистической партіи опубликовалъ отчетъ, согласно которому на 1 сентября въ коммунистической партіи состояло 401.481 действительныхъ членовъ и 339.636 сочувствующихъ.

Къ этой цифрѣ нужно прибавить коммунистовъ находящихся въ различныхъ иностранныхъ командировкахъ и въ съѣздскихъ миссіяхъ. Общее число этихъ коммунистовъ достигаетъ 56.000

ПИСЬМА СЪ РОДИНЫ.

«... Ты вѣроятно читаешь о положеніи нашей школы. Мудрено намъ, школьнымъ работникамъ, быть нормальными людьми. Писать объ этомъ не буду. Ты меня упрекаешь, что не отвѣчаю на твои письма, но не на всѣ вопросы можно отвѣчать. — Жизнь у насъ такая, какая и въ С., и вообще во всей Россіи: одни наслаждаются, живутъ въ роскоши и ни чего не дѣлаютъ, другіе работаютъ до изнеможения и не имѣютъ ничего. Мы оба работаемъ, не покладая рукъ, да толку мало, едва сыты. Вообще все какъ то у насъ разлѣзлось по швамъ. Это не знаю переутомленіе ли, тоска ли — или, можетъ быть, въ этомъ виновато еще скверное отношеніе у насъ къ языкамъ: языки вообще не считаются у насъ предметомъ, по языкамъ можно ничего не дѣлать, а требовать удовлетворительной аттестаціи, а попробуй этого не дать. — У насъ во всей школѣ ученические журналы, стѣнные карты, стѣны — живая газета, гдѣ ученики продолжаютъ учителей, по большей части, это выдумки и сплошное издѣва-

ЗАРУБЕЖНЫЙ СЪѢЗДЪ

Письма и отклики читателей

Сейчасъ вѣ говорятъ о съѣздѣ. Я думаю, что надо идти дальше — необходимо создать парламентъ эмиграціи. Какъ это слѣдуетъ? Само собою разумется, если идти по традиціямъ западно-европейскихъ парламентскихъ выборовъ съ составленіемъ и проверкой списковъ избирателей и съ подачей и подсчетомъ бюллетеней, — мы никогда не выберемъ изъ тысячи кандидатовъ. Я думаю, что надо начать съ другого конца. И, прежде всего, не слѣдуетъ устанавливать числа депутатовъ въ будущемъ нашемъ парламентѣ, нужно ихъ будетъ столько... сколько окажется. Не отсюда же они возьмутся? Представьте себѣ, что мы будемъ разсматривать всю эмиграцію, какъ большое акционерное общество, въ которомъ каждый эмигрантъ, достигшій възрѣтаго возраста и независимо отъ пола, будетъ имѣть одинъ голосъ. Не больше и не меньше. Этотъ голосъ онъ можетъ передать любому другому эмигранту. Всякое лицо, собранное, скажемъ, сто голосовъ, становится депутатомъ или сотникомъ. Собрать голоса можно путемъ переписки,

телство, но если попадаешься имъ на зубокъ, это дѣлается ужасно, особенно на болѣзненные нервы, которые теперь у всѣхъ насъ несчастныхъ по дагономъ»

Другое лицо, мѣсяца два тому назадъ вырвавшееся изъ Сов. Россіи пишетъ: «Каждое воскресенье, когда я вижу, какъ зашныя ребятишки нарядные идутъ въ церковь въ плачу, вспоминая несчастныхъ русскихъ дѣтей въ СССР которыхъ преслѣдуютъ и выгоняютъ изъ школы за хожденіе въ церковь. — Наши дѣти тамъ уже не будутъ имѣть елку: это за прещено»

Очередная сессія Центрального Исполнительнаго Комитета СССР, открытая въ Москвѣ въ октябрѣ мѣсѣ. Въ программу ея входятъ вопросы о проектѣ гражданскаго кодекса, объ уголовномъ кодексѣ, бюджетѣ РСФСР на 25-26 г. и т. д.

Третьей въ данный моментъ находится въ Днѣпропетровскѣ, куда прѣхалъ для ознакомленія на мѣстѣ съ установившимся порядкомъ въ портовомъ Днѣпрѣ огромной гиростанціи. По пути, въ Харьковѣ, Троцкий произнесъ рядъ рѣчей на тему объ экономическомъ преслѣданіи СССР.

За послѣдніе 10 дней августа погода крайне не благоприятствовала сельско — хозяйственнымъ работамъ — въ Черноморской области безпрерывные дожди задерживали уборку хлѣба, на сѣверо — востокъ засуха пріятствовала сѣвѣ.

«Экономическая Жизнь» сообщаетъ, что изъ — за безпрерывныхъ дождей убрка хлѣба въ Черноморской полосѣ въ центральной, западной и сѣверо-западной областяхъ къ концу августа все еще не была закончена.

Заграничныя въ разныя государства командированы рядъ техниковъ и инженеровъ для ознакомленія съ достижениями въ дѣлѣ машины — строенія и технического образованія заводоудовъ.

2.000 человекъ русскихъ сектантовъ, эмигрировавшихъ въ Уругвай въ 1912 году, заключаютъ договоръ съ Наркомземомъ о предоставленіи имъ на сѣверномъ Кавказѣ въ Сальскомъ округѣ земельной площади въ размѣрѣ 25.000 десятинъ.

Такъ называемый «Всесоюзный автомобильный пробѣгъ» ознаменовался автомобильной катастрофой. Въ районѣ Владикавказъ на спускѣ отъ станицы Владженской, одинъ изъ автомобилей «Воксера 7» на рѣзкомъ поворотѣ полегъ подъ откосъ и перевернулся. Средн пассажировъ трое тяжело ранено.

5-го сентября Московскій Художественный Театръ открылъ свой знойный сезонъ постановкой «Аметла» съ участіемъ М. Чехова въ заглавной роли. Кроме него, въ спектаклѣ участвовали: Соловьевъ, Дурасова, Чебанъ, Берсеневъ, Шахаровъ. Въ репертуарѣ «Плохихъ» духъ неувѣль объявленіи «Вуха», «Росточникъ», «Укрощеніе стропильное», «Сверчокъ на печѣ».

БОГАТСТВО, УПАВШЕЕ СЪ НЕБА

Въ Америкѣ образовалась спеціальная комиссия для эксплоатации индустриала аэроплана, который согласно индустриальнымъ предположеніямъ долженъ былъ свалиться подъ холмомъ Куэкъ въ штатѣ Арizonа.

Дѣйствительно, постѣ того, какъ было слѣдано нѣсколько буровыхъ скважинъ, зародилъ былъ обнаруженъ на глубинѣ 300 метровъ. Онъ состоитъ изъ желѣзной массы, въ которой достигается миллиарда тоннъ. Это была маленькая планета, которая тысячу лѣтъ тому назадъ столкнулась съ землей. Изъ вѣчныхъ образцовъ обнаружены присутствіе въ массѣ платины въ пропорціи шесть граммовъ на тонну. Если платина распределена во всей массѣ въ той же пропорціи, то общее ее количество достигнетъ 5.500 тоннъ. При текущей стоимости платины это составляетъ 500 милл. франковъ.

Въ излеченіе образныхъ законна етъ также незначительное количество металловъ бриллиантовъ. Комиссія начала буреніе колодезь вокругъ всего основанія холма.

ВЪ ПОГОНѢ ЗА СИЛЬНЫМИ ОЩУЩЕНІЯМИ

Въ Нью-Йоркѣ 20 лѣтній студентъ, Нозль, сынъ извѣстнаго юриста, послѣ экзаменовъ, рѣшилъ «разлѣзть» на извозничьемъ и приказалъ шоферу везти себя по уединенной улицѣ. По до-

Союзъ Русск. Студент. во Франціи организуетъ (сегодня въ субботу 12 сент. во всѣхъ залахъ ASSOCIATION GENERALE des ETUDIANTS 13, r. de la Boucheire M-to St-Michel) около Собора Notre Dame de Paris (Грандъ бегетъ Сена)

БОЛЬШУЮ ВЕЧЕРИНКУ

Слѣдуетъ въ 8 час. 30 мин. вѣст. до 2 час. ночи
ЖАЗЪ-БАНДЪ. ВЫСТУПЛЕНІЯ АРТИСТОВЪ. Цыганскіе танцы и русскія пѣсни въ исполненіи г-жи ТАРАКАНОВОЙ.
ДЕШЕВЫЙ БУФЕТЪ.
ВХОДЪ СВОБОДНЫЙ. Для членовъ союда 3 фр., для постороннихъ 5 фр.

Агентство „ATLANTIC“

организуетъ, получаетъ доллароваго рѣчь тѣхъ канонистъ и страховыхъ премій, которые до войны и послѣ войны были сданы въ Россіи въ рубль въ Американскіе Банки и страховыя общества. Оно имѣетъ нахрѣненіе съ ноября 1925 года времени всѣхъ канонистъ связи съ учредъ снудъ и организационныи суду въ установленіи. Въ случаѣ необходимости гости суденыя профессора г. Америкъ. Агентство имѣетъ беретъ на себя, патъ и вообще съ хлѣбомъ. Знана въ томъ заинтересованныя благотворитъ сообщеніи точныи данными: 1) Названіе банка или страхового общества, 2) Время и сумму взносов или страховыхъ. Предпочтительно прислать лонныи документовъ. Пріемъ заявленій преранаетъ 1-го ноября 1925 г.

ATLANTIC AGENCY

MONTE-CARLO — 27, Boulevard des Moulins, 27 — MONTE-CARLO.

ХРОНИКА

Въ качествѣ представительницы общества Русскій Очагъ во Франціи на общее собраніе представителей общественныхъ организаций, имѣющее состояніи 13 сентября, избранъ г. М. Н. Граббе, г. Д. М. Граббе и г. П. А. Полощовъ.

Въ среду, 9 сентября, подъ предѣлательствомъ А. Н. Крупенскаго, состоялось многолюдное собраніе членовъ русской монархической партіи во Франціи.

Въ засѣданіи присутствовалъ Н. Е. Марковъ, который выступилъ съ пространной рѣчью о современном настроеніи русскаго бѣженства и о тѣхъ стремленіяхъ, которыя проявляются въ нѣкоторыхъ его слояхъ, къ разложенію здороваго его элементовъ. Въ этомъ явленіи, несомнѣнно, играютъ значительную роль агенты большевиковъ, дающіе каменныи мѣсто хлѣба, и эмѣю мѣсто рыбы.

Н. Е. Марковъ предупредилъ слушателей объ опасности, угрожающей отъ этихъ пріемовъ. Затѣмъ, ораторъ перешелъ къ подробному анализу объединенныхъ усилий организованнаго бѣженства, направленныхъ къ созыну Зарубежнаго Съезда и указавъ на то великое значеніе, которое, при единодушій представительствѣ всѣхъ направлений, предполагаемій съездъ сможетъ сыграть въ судьбахъ нашего общества.

Рѣчь Н. Е. Маркова продолжалась болѣе часа и вызвала всеобщее одобреніе. Послѣ этого продолжался длительный обменъ мнѣній.

СРЕДИ ВРАЧЕЙ
Намъ сообщаютъ, что единогласное постановленіе Союза Врачей, не посылая делегатовъ на Съездъ, объясняется исключительно тѣмъ формальнымъ соображеніемъ, что въ Союзъ входятъ не только русскіе подданные, но и иностранцы. Поэтому предѣлательство союза и созвано было частное собраніе русскіхъ врачей для избранія делегатовъ на совѣщаніе о Зарубежномъ Съездѣ. Представители этого собранія, а не «иностранцы», какъ пишутъ «Послѣднія Новосты», и будутъ участвовать въ совѣщаніи 13 сентября.

СОБРАНІЕ И ОБѢДЪ НИЖЕГОРОДЦЕВЪ
Въ субботу 12-го сентября — 36 рю Ришелье состоится общій Нижегородцевъ. Начало ровно въ 7½ ч. вѣч. Въ томъ же помѣщеніи въ 8½ ч. вѣч. названо общее собраніе Объединенія Нижегородцевъ для обсужденія вопроса о Зарубежномъ Съездѣ.

ВЪ СОЮЗѢ ГАЛЛИПОЛИЩЕВЪ
Во воскресенье 13 сентября въ 8 ч. вечера въ собраніи Союза состоится очередная вечеринка. Входъ для гостей по предѣлательнн рекомендаціонныхъ карточекъ членовъ Союза.

ЭКСКУРСІЯ НАРОДНАГО УНИВЕРСИТЕТА
Во воскресенье, 13 сентября, Народный Университетъ организуетъ, подъ руководствомъ В. П. Катенева, экскурсію въ городъ Понтуазъ.

Сборъ рошо въ 12 ч. 45 мин. на Гарь дю Норъ, въури вокзала подъ часами. Учасіе свободное для всѣхъ. Плата — 2 франка.

«ДНИ»
Во вторникъ, 15-го сентября, въ Парижѣ выйдеть послѣ двухмѣсячнаго перерыва очередная номеръ газеты «Дни» при ближайшемъ участіи Зеленинова и Керенскаго издававшейся до сихъ поръ въ Берлинѣ.

Въ отлице отъ прежняго берлинскаго изданія, въ Парижѣ «Дни» будутъ болѣе рѣзко выраженной социалистической газетой.

Забастовка банковъ. Министръ труда Дорафуръ передалъ дирекціи банковъ, что бастующіе служащие согласились на арбитражъ правительства. Банк не согласился на арбитражъ, но до познани и измѣнили свои первоначальныи условия. Въ отвѣтъ на это забастовочный комитетъ постановилъ возобновитъ переговоры. Падѣніемъ, что затянущаяся забастовка закончится къ понедѣльнику.

На выставкѣ декоративныхъ искусствъ. Число посетителѣ выставки съ начала ея превысило десять съ половиною милл. чел. Максимальное число по сѣтиселѣ — 293.000 за одинъ день — было достигнуто 30-го августа въ день Праздника Займа. За послѣдніе дни на выставкѣ наблюдались опять рядъ кражъ. Такъ, похищена большая ваза изъ бронзы и оникса. Мелкіе предметы пропалають еженедельно.

Валютныи курсы. Вѣдѣніи валютныи курсовъ. (Послѣдніе оффиц. биржи) 10 сент.

1 англ. фунтъ	103,05	103,23
1 амер. долл.	21,28	21,29
100 герм. мар.	507	507
100 бельг. фр.	93,85	93,95
100 исп. песета	304,12	306,75
100 голл. гульда.	854,50	856,75
100.000 венг. кронъ
100 итал. лиръ	88,80	87,20
100 норв. кронъ	568,50	564
100 датск. кронъ	527	527
100 шведск. кронъ	570	571,75
100 польск. злот.
100 чехосл. кронъ	63,10	63,20
100 румынск. лей	10,45	10,40
100 швейц. франкъ	410,50	411,75

Иностранная жизнь

Чехословакія

ПРЕДВЫБОРНОЕ БРОЖЕНІЕ

Намъ пишутъ изъ Праги:

Передъ новыми выборами, производствю которыхъ у коалиціи вынудила чешская социалдемократическая партія, расчитывающаи, повидимому, что въ эти мѣсяцы можетъ произойти сильный отливъ голосовъ отъ коммунистовъ, происходитъ значительное броженіе въ рядахъ партій. Изъ моравской группы народно (національно) — демократической партіи Крамаржа вышелъ цѣлый рядъ видныхъ дѣятелѣ съ уклономъ на право съ профессоромъ экономистомъ Карломъ Энглицемъ молодымъ Странскимъ и генеральнымъ секретаремъ чиновничьей организациі З. Хоуде котъ во главѣ. Возникаетъ въ связи съ этимъ новая партія «національно — трудовая». Ея образованіе отнѣтитъ, повидимому, нѣкоторыя силы не только изъ національной демократіи Крамаржа, но и изъ національно — социалистической партіи.

Большое оживленіе царитъ въ «промысловой» партіи, которая въ отношеніи избирателей, всего больше конкурируетъ съ партіей д-ра К. П. Крамаржа.

Всего выше расцѣпываются — и повидимому, со всѣхъ сторонъ — шансы на выборахъ для клерикаловъ. Если бы чешскіе клерикалы — централисты соединились съ словацкими клерикалами — автонимистами, такая объединенная клерикальная партія была бы самой сильной группой въ чешскомъ парламентѣ. Чешскіе клерикалы довольно радикальны въ

соціальныхъ вопросахъ, но въ то же время очень тверды какъ защитники католической церкви и какъ чешскіе націоналисты.

Исходъ выборовъ предсказать весьма трудно. Возможенъ въ общемъ нѣкоторый сдвигъ на право: надежныи социалдемократовъ на особые успѣхи могутъ не оправдаться. Земельночешская («республиканская») партія, вѣроятно, удержитъ свои позиции. У. У.

Норвегія

ПРОТИВЪ ВЫВОЗА ХЛѢБА ИЗЪ РОССІИ

Намъ пишутъ изъ Осло (Христіанія): То обстоятельство, что норвежское правительство, по примѣру Англии, закупило большую часть хлѣба въ Россіи, вызвало въ общественныхъ кругахъ бурю негодованія.

Мѣстная пресса помѣщаетъ громовыя статьи противъ министерства снабженія и весьма прозрачно намекаетъ на обильные обѣды и завтраки чиновъ министерства съ представителями совѣтской миссіи, гдѣ, по существу, и были заключены слѣдкіи на хлѣбѣ.

Норвежскіе газеты помѣщаютъ официальные свидѣнія самихъ большевиковъ. Въ связи съ этой кампаніей, старѣйшая и наиболѣе распространенная въ Норвегіи газета «Аftenposten» напечатала статью, въ которой, между прочимъ, говорится:

«Каждый мѣшокъ хлѣба, который грузится на норвежскій пароходъ, стоитъ жизни одного ребенка въ Россіи и одной матери. Мы ковенно, такимъ образомъ, содѣйствуемъ убійству. Норвежскія женщины и мужчины, мы сами родители, мы сами имѣемъ дѣтей и мы не можемъ взять на себя отвѣтственность за жизнь годовалыхъ русскихъ. Мы не можемъ насмѣяться надъ смертью чужой жизни»

23 мая. Въ «Одесскомъ Набѣтѣ» просѣба къ знающимъ — сообщитъ объ участіи пронавшихъ товарищѣ: Валѣ Злого, Минн Мрачнаго, Фурманчикъ и Муравлика... Потомъ некролъ какого-то Ишеника: — «И ты погибъ, умеръ, прекрасный Ишеникъ... какъ пышный цвѣтокъ, только что наступившій свой зенитъ... какъ знойный лучъ солнца... возмущавшійся майшней несправедливостью, возставшій противъ угнетенія, вассалъ, ставъ жертвой дикой орды, разрушающей все, что есть цѣннаго въ человѣчествѣ... Сип спокойной, Ишеникъ, мы отомстимъ за тебѣ тебѣ!»

Какой орды? За что и кому мстить? Тамъ же сказано, что Ишеникъ — жертва «всемірнаго бича, веревняка».

На Дерибасовской новыи картинки на стѣнахъ: матросъ и красноармеецъ, казакъ и мужикъ крутятъ веревками отвратительную зеленую жабу съ вышученными буркалами — буржуа; подишь: «Ты дажишь насъ толетой пузой»; огромный мужикъ возмущаетъ дубиной, а наль нмѣмъ виллаа оропанкиныи, зубастыи головы гнра; голыи эти вѣ въ коронахъ; больше всѣхъ страшная, мертвая, скорбящая, съ синеватымъ лицомъ, въ обитой на бокъ коронѣ, голова нашего Гусударя; изъ подъ короны тететь полосами по шекамъ кровь... А коллегія при «Агитпросвѣтѣ» — такъ уже много знакомыхъ — говоритъ, что она призвана обогородитъ искусство... засѣдаетъ, конструируется, коопируетъ новыхъ членовъ... Основница, профессора Вариева, беретъ илкіи хлѣбомъ съ плесенью, тухлыми сеядками, гнилыми картошками... Ив. Бунинъ.

17 мая. Началось наше новое помѣшательство. Вѣдѣны, будто бы, взяли Пекова, Полячка, Динска, Витеска... Динска, будто бы, взялъ Изюмъ, гонимъ большевикомъ нещадно... Что если правда?

Десуретиво у большевикомъ ужасное. Въ Москвѣ пришлось даже занести «центркомдезертирѣ».

21 мая. Въ Одессу прібылъ Іоффе, — «чтобы занять Англантъ, что мы будемъ апеллировать къ пролетариату всѣхъ странъ... чтобы приволокти Англантъ къ позорному столбу...»

Начетъ чего апеллировать? Слышалъ объ Іоффе: — Это большой баранъ, большой любитель комфорта, вины, сигаръ, женщинъ. Большой человѣкъ, — паровая медьница — Самферополь и автомобиль Іоффе — Радоничичъ. Очень честолюбивый, — чѣмъ вѣдѣнная цѣль минуеть: «когда я былъ съ вами въ Берлинѣ...» Красавецъ, типичный знаменитый еврейскій врачъ... Рассказывающій вѣдѣніи восхищается.